
ро стан модернізації сис"
теми державного земель"
ного кадастру в Україні, в
тому числі в рамках про"

екту Світового банку «Видача дер"
жавних актів на право власності
на землю в сільській місцевості та
розвиток системи кадастру» при"
сутні довідалися із доповіді Арте"
ма КАДОМСЬКОГО.

— На даний час, — зауважив
доповідач, — завершується ство"
рення картографічної основи для
Державного земельного кадастру
та Автоматизованої системи його
ведення. Відповідно до вимог
Закону України «Про Державний
земельний кадастр» готується
реалізація права громадян на
вільний доступ до інформації про
земельні ділянки. Напередодні
запровадження ринку сільського"
сподарських земель ці заходи ма"
ють забезпечити прозорість зе"
мельних відносин в Україні,
сприяти гарантуванню прав гро"
мадян на земельні ділянки з боку
держави та забезпечити якісно
новий рівень адміністративних
послуг.

На запрошення Ноа Ашера, директора Відділу міжнародних
проектів та фінансування Управління зовнішньою торгівлею
Міністерства економіки, торгівлі та праці Ізраїлю, делегація
Держземагентства України у складі Артема КАДОМСЬКОГО, першого
заступника Голови відомства, Ігоря ЗБАРЖЕВЕЦЬКОГО, начальника
Управління державного земельного кадастру та Лесі ШАФРАНСЬКОЇ,
начальника відділу аналітичної обробки інформації та міжнародних
відносин взяла участь у Регіональному семінарі з питань кадастру,
на якому державні посадові особи України, Чорногорії, Косово,
Болгарії, Ізраїлю та фахівці провідних компаній у сфері
геоінформаційних технологій країн.учасниць семінару поділилися
досвідом щодо всіх аспектів ведення кадастру, а також
налагодження професійних взаємовідносин. 
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Д освідом реалізації кадастрової реформи в Болгарії поділився
директор Агентства з геодезії, картографії та кадастру Алек"

сандр ЛАЗАРОВ. Закон про кадастр та реєстр нерухомості Болгарія
прийняла 2001 року. Кадастрове агентство підпорядковується Міністер"
ству регіонального розвитку і громадських робіт, а реєстраційний офіс —
Міністерству юстиції. Тут теж скористалися позикою Світового банку і
протягом 2001"2009 років проводили роботи для підготовки кадастрових
карт (охоплено 3 % території), розроблялася автоматизована кадастрова
система та готувалися технічні умови для надання громадянам та
організаціям Інтернет"доступу до кадастрових даних. 

Водночас у контексті реалізації директиви ЄС INSPIRE від 14 берез"
ня 2007 року (щодо встановлення інфраструктури геопросторової
інформації в Європейському Союзі) Болгарія прийняла закон про нову
систему координат та порядку виконання заходів для наближення
системи геопросторових даних до вимог ЄС. 

П



Основні принципи болгарського закону про
кадастр та реєстр нерухомості:

два органи виконують дії щодо прав на неру"
хомість: агентство реєстрації та кадастрове агент"
ство;
реєстрація орієнтована на власність;
кадастрова карта повинна охоплювати всю тери"
торію держави;
кадастр надає дані щодо земельної власності,
будинків та окремих частин будинків;
для управління даними використовується автома"
тизована система;
систематичне оновлення кадастрових карт прово"
диться приватними компаніями; 
в основі кадастрової системи закладений принцип
самоокупності.

Наразі кадастрове агентство Болгарії ставить
перед собою амбіційні цілі: 

охопити кадастровою картою всю територію
країни;

створити точну та актуальну кадастрову карту;
задовольнити потреби клієнтів. 

Для досягнення останньої цілі створено форум
користувачів. Як зазначив доповідач, зворотній
зв’язок з тими, хто отримує послуги кадастрового
агентства, допоміг виявити недоліки у роботі та
своєчасно їх усунути, що загалом сприяло підвищен"
ню якості обслуговування. 

За інформацією болгарського експерта, схвалено
кадастрові карти для 27 регіональних та 95 муніци"
пальних центрів і 629 інших населених пунктів —
охоплено 17,8 % території. У Болгарії, на відміну від
України, інформації, що внесена до електронної ба"
зи даних, присвоєно статус легальної, і вона має
перевагу над паперовими носіями інформації, що
значно спрощує процес вирішення земельних спорів.

Як зазначив директор кадастрового агентства Бол"
гарії, внесення даних до кадастрової системи усклад"
нювала наявність 6 місцевих систем координат. 
До речі, в Україні таких місцевих систем координат
— більше тисячі. 
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Д о сфери компетенції Адміністрації неру"
хомості Чорногорії належить:

ведення кадастру нерухомості та реєстрація прав
на нерухомість;
державні геодезичні роботи;
розробка, ведення і розвиток ГІС разом із орга"
ном, відповідальним за інформаційне суспільство;
створення національної інфраструктури просто"
рових даних;
картографічні роботи;
інші заходи, пов’язані із геодезією, кадастром та
картографією. 

Адміністрація нерухомості знаходиться у віданні
Міністерства фінансів Чорногорії і фінансується за
рахунок державного бюджету та інших джерел
(позики, гранти). 

Середньостроковою програмою робіт із геодезії та
розробки кадастру нерухомості Чорногорії на період
2008"2013 роки передбачено виконання таких завдань:

створення кадастру нерухомості для тих частин
Чорногорії, які ще не обстежені, та завершення
наповнення існуючих баз даних;
створення кадастру підземних комунікацій;
виконання геодезично"кадастрових робіт для
створення загальнодержавної карти та формуван"
ня єдиної картографічної бази даних;
формування реєстру просторових одиниць;
створення державної геодезичної системи;
модернізація геодезично"кадастрової інфор"
маційної системи;
завершення робіт із розробки загальнодержавної
цифрової топографічної карти масштабу 1:25 000;
реалізація проекту «Географічна інформація для
розвитку та інтеграції з ЄС».

У співпраці з JICA (Японія) розроблено цифрову
топографічну карту масштабу 1:25 000 на 70 % тери"
торії Чорногорії. Нині проводяться роботи щодо ство"
рення кадастру нерухомості для 356 тис. га території, у
тому числі за рахунок позики Світового банку — 161
тис. га, решта — за рахунок державного бюджету. 

Агентство нерухомості Чорногорії бере активну
участь у реалізації Директиви ЄС INSPIRE. З метою
створення умов для запровадження національної
інфраструктури просторових даних розроблено
Геопортал, який повністю відповідає європейським
стандартам. Геопортал надає послуги щодо каталого"
вих метаданих, картографічних, векторних та
растрових даних. 
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Д ержавне агентство з питань геодезії, кадас"
тру, картографування і реєстрації нерухо"

мості Косово створено у 2000 році, підпорядковується
Міністерству охорони навколишнього середовища і
просторового планування, фінансується за рахунок
державного бюджету та коштів донорів: Норвегія
(SK), ФРН (GIZ), Світовий банк і Офіс ЄС у Косово. 

Натепер у Косово проводяться заходи щодо роз"
витку національної інфраструктури просторових да"
них (НІПД), кадастрової земельної інформаційної
системи, адресного реєстру, позиційної системи,
кадастру будинків та Геопорталу. Згідно із законодав"
ством Кадастрове агентство Косово відповідає за
координацію та створення національної інфраструк"
тури просторових даних, яка базуватиметься на
положеннях Директиви ЄС INSPIRE та наповнення
якої контролюватиме Міжміністерський комітет з
питань управління земельними ресурсами та НІПД. 

За підтримки Світового банку у співпраці з «Leica
Geo systems» Швейцарії створюється позиційна
система Косово (KOPOS), яку буде запущено до лип"
ня 2012 року. 

Кадастрове агентство Косово ставить перед собою
цілі проведення інституційної реформи у сфері када"
стру, підтримки і оновлення кадастрової інформації,
поліпшення якості надання електронних послуг,
розбудови НІПД та розповсюдження даних через
Геопортал. 

Д о сфери компетенції Геодезичного агент"
ства Держави Ізраїль належить:

підтримка мережі геодезичного контролю;
геодезичні роботи та картографування для реє"
страції земель;
створення національної кадастрової бази даних;
створення національної топографічної ГІС;
документування та управління межами (кордона"
ми) та ін. 
У контексті розвитку та розбудови кадастрової си"

стеми Держави Ізраїль планується, що GPS перма"
нентні станції служитимуть первинною мережею
геодезичного контролю, і кожен кадастровий проект
базуватиметься на контрольних точках, які будуть
безпосередньо пов’язані з перманентними стан"
ціями. Уже зараз закладаються технічні умови для за"
провадження 3"D кадастру з огляду на розростання
сучасних міст у вертикальній та горизонтальній пло"

щинах. Крім того, проводяться заходи для переходу
до так званого «аналітичного кадастру», який місти"
тиме максимально точну прив’язку меж земельних
ділянок до єдиної системи координат та становитиме
основу для управління і реєстрації земельної влас"
ності. 

Для ефективного обміну даними із врахуванням
європейських стандартів у Державі Ізраїль заплано"
вано запровадження Єдиного просторового іден"
тифікатора (Unique Spatial Identifier) для кожного
просторового об’єкта в базі даних. Такий підхід
дозволятиме ефективно документувати минулі зміни
та зберігати історичні просторові дані. 

Національну інфраструктуру просторових даних
Держави Ізраїль розроблено на початку 90"х років
минулого століття. Вона складається із таких десяти
основних прошарків інформації: 

геодезичний контроль;
транспорт (дороги, залізниці);
будинки (будівлі та адреси);
гідрографія;
поверхня землі;
гіпсографія;
ортофото;
кадастрова інформація;
інформація про море (водні об’єкти);
адміністративні межі. 
У Державі Ізраїль у 1997 році створено Міжвідом"

чий ГІС комітет із представників 44 урядових уста"
нов. Його головна мета — сприяти ефективному
використанню ГІС на національному рівні шляхом
обміну даними та знаннями, розробки стандартів та
робочих процедур. 



Подальший розвиток Національної інфраструкту"
ри просторових даних, стверджує ізраїльський екс"
перт, залежить від трьох позицій:

а) створення національного земельного інфор"
маційного центру;

б) безкоштовного ровзповсюдження геопросторових
даних серед державних органів, суворих умов
регулювання управління геопросторовими дани"
ми в державі;

в) здатності інтегрувати геопросторові дані в ІТ"
середовище на рівні місцевих органів влади. 

Досягненням Держави Ізраїль можна вважати по"
будову інтегрованого геоінформаційного порталу,
який містить понад 120 прошарків інформації від
різних урядових органів. При цьому, у Державі
Ізраїль, площа якої у 25 разів менша за площу
України, за сім років, при фінансуванні у 40"45 млн
доларів на рік (з яких 70 відсотків надходить з дер"
жавного бюджету та третина — доходи від надання
послуг), внесено інформацію тільки про 60 відсотків
території (7 % кадастрових блоків).

Геодезичне агентство Держави Ізраїль планує роз"
ширити мережу послуг онлайн систем у єдиному
інтерфейсі користувача Topocad, який включатиме
кадастрові дані, цифрові топографічні дані, скано"
вані документи тощо. Ізраїльські колеги, не очікую"
чи схвалення стандарту ISO/CD 19157, керуються в
роботі основними положеннями проекту стандарту,

що визначає таких шість компонентів якості просто"
рових даних:

1. Логічна послідовність (межі будинку не можуть
накладатися на паркан). 

2. Повнота (відсутність прогалин або накладень). 
3. Тематична точність (ґрунтові дороги не можуть

відзначатися як бруковані дороги). 
4. Позиційна точність. 
5. Часова точність (точний час картографування бе"

регової лінії). 
6. Придатність для використання. 

Держава Ізраїль досить успішно провела
дигіталізацію паперових архівів, які збереглися ще з
часів правління Британської імперії. Заходи з
дигіталізації архівів на умовах підряду виконувала
ізраїльська компанія GEODA, фахівці якої поділили"
ся досвідом з учасниками семінару щодо практичних
аспектів побудови прив’язок між відсканованими
графічними картами та фактичними межами земель"
них ділянок, визначеними у новій системі координат. 

Крім того, провідні ізраїльські компанії —
VisionMap, Marmanet, TALDOR, Sivan, SIGHTVI"
SION PICTOMETRY — представили досягнення у
використанні передових технологій для розвитку
ГІС, земельних інформаційних систем та створенні
метаданих шляхом аерофотозйомок, а також шляхи
врахування просторових даних при ухваленні рішень
у містобудівній діяльності. 
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В раховуючи те, що одним із головних завдань
Держземагентства України на 2012 рік є ство"

рення електронного загальнодержавного земельного
кадастру та відповідної земельної інформаційної ба"
зи даних, українська делегація одразу визначила на"
прями для розвитку співробітництва з країнами"
учасницями семінару у сфері земельних відносин.
Особливо цінний для України на нинішньому етапі
наповнення системи державного земельного кадаст"
ру досвід Держави Ізраїль із внесення інформації, що
міститься на паперових носіях, та інших архівних да"
них у кадастрову систему. Досвід Болгарії із вирішен"
ня земельних спорів, пов’язаних із визначенням меж
земельних ділянок, буде враховано при подальшому
реформуванні сфери земельних відносин України. 

Проаналізувавши зарубіжний досвід, зокрема
учасників"семінару, у Держземагентстві України
вирішили здійснити низку заходів:

завершити побудову сучасного програмно"апарат"
ного комплексу державного земельного кадастру,
забезпечити його наповнення даними про земель"
ні ділянки та оновлення цих даних на постійній
основі;
розвивати нормативно"правову базу ведення дер"
жавного земельного кадастру в частині забезпе"

чення ефективного управління кадастровими
даними із орієнтацією на принцип самоокупності;
виступити з ініціативою створення міжвідомчої ра"
ди з питань створення національної інфраструктури
геопросторових даних та розбудови національного
геопорталу із врахуванням положень Директиви
INSPIRE;
забезпечити оперативний зворотній онлайн
зв’язок з отримувачами кадастрових послуг;
врахувати у роботі світові передові технології для
розвитку ГІС, земельних інформаційних систем та
оновлення картографічної основи ведення дер"
жавного земельного кадастру. 

Ці заходи частково передбачені Національним
планом дій щодо впровадження Програми еко"
номічних реформ на 2010"2014 роки «Заможне
суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефек"
тивна держава» і стратегічними цілями (напрямами)
діяльності Держземагентства України на 2012 рік та
будуть реалізовані у визначені терміни, в тому числі в
рамках проекту Світового банку «Видача державних
актів на право власності на землю в сільській місце"
вості і розвиток системи кадастру».

Ігор ЗБАРЖЕВЕЦЬКИЙ, 
начальник Управління державного земельного

кадастру Держземагентства 




